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部活・サークル/1年生の現状

新型コロナウイルスによる影響で、多くの部活・サークルが活動休止

またはオンラインでの活動を余儀なくされている。

新歓も満足に行えず、新たな部員の確保に苦労している団体も数多くある

と考えられる。

部活・サークル

・オンライン授業による影響で交遊関係が広がらない人

・部活やサークルに所属していない、できない人

の数は例年より多いと考えられる

1年生は・・・？
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筑波大学の状況 1/2

緊急事態宣言発令 緊急事態宣言解除

 課外活動の全面自粛

要請が出される

 敷地内立ち入り禁止

→ 各部活・サークルの

活動・新歓が行えなく

なる

 緊急事態宣言は解除

されたものの、4月

からの対策は継続

 8月下旬から活動で

きる見込みを発表

 ここでコロナのピー

クが訪れるが、その

後終息

 部活・サークルの活

動再開許可が降りる

 しかし様々な条件付

き…

4月 5月 7月 10月

筑波大学ホームページより
http://www.tsukuba.ac.jp/about/antidisaster/covid-19-list.html

• 筑波大学から出された課外活動に関係する情報
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筑波大学の状況 2/2

感染防止対策

☑️手指の消毒

☑️マスクの着用

☑️会食・懇親会

の禁止 etc.

健康管理

☑️健康観察記録

☑️活動履歴の提

出

３密回避

☑️屋内施設は定

員

の3分の1で活動

☑️可能な限りオ

ン

ラインで

• 「筑波大学課外活動における団体活動開始ガイドライン」

 10月1日に公開
 10月以降の部活・サークルの活動へのルールを記載
 団体活動開始届の提出および以下の感染拡大防止への3つの軸の厳守が条件
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他大学の状況〜全国的な動き〜

 感染防止徹底のため、前期では学内施設の利用を制限する学校が多かっ

た

 後期になり、社会状況をみて一部施設の利用再開が始まっている

 全面利用可能となるのは約３割

 授業での利用は多くの大学で始まっている

大学等における施設利用状況

https://www.mext.go.jp/content/20200916-mxt_kouhou01-000004520_1.pdf

図1 施設利用可否の状況 図2 後期授業の方針
大学・大学院・高専に関する情報（文部科学省より）
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他大学の状況 〜近隣の国立大学〜

2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月

茨城大学

千葉大学

東京大学

筑波大学

※1 10/12~15に開催された「新型コロナウイルス感染症感染防止対策研修会」
に参加、対策に取り組むこと（学内）

※2 感染予防策を踏まえた活動再開計画書を大学が審査、基準を満たしている
と判断されること

活動禁止（学内）活動禁止 ※1

※2

※3

各大学ホームページより

※3 感染防止対策・健康管理・3密回避等の感染防止対策の厳守が条件
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部活動・サークル活動による集団感染

 10月中旬にの新型コロナウイルスの集団感染が起こる

 約100名ほどがPCR検査をうけ、同じサークルに所属する23名の陽性を

確認（10/23現在）

 10/16~24までの間、特定の学科・学年に所属する学生（1,914名）に対

し自宅待機を通知

関西大学でのサークル集団感染

 9/21から規制緩和

 規制緩和後も練習試合や交流会

及び合宿・宿泊を伴う活動は認

められていない

これまでの対応

https://www.kansai-u.ac.jp/gakusei/sys_img/s_measures00194.pdf
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問題意識

対面活動
できてい
る？

オンライン
活動は？

１年生の入
部・入会
は？

１年生の交
流は？

SNSの利用
は？

部活・サークルはどう活動すればいいのだろう？

１年生は部活・サークルにどう向き合えばいいのだろう？

10
予備調査(聞き取り調査)

部活・サークルに対して

１年生に対して

１年生は部活・サークルに入っているのか？

同級生や先輩との交流はあるのか？

ご協力頂いた方

知り合いの1年生9名(社会工学類、工学システム類、生物資源学類、

人文学類、比較文化学類、心理学類、知識情報・図書館学類)

部活・サークルはどのように活動している？

新歓を行っているのか？

ご協力頂いた方

医学ハンドボール部 3年新歓隊長、E.L.L. 会長、地理愛好会 会長、

fancy キャプテン、旅と鉄道の会 会長
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予備調査 部活・サークル対象 1/2

 まだできていない(医学系サークルの取り決め)

 10月の規制緩和後

 オンラインでの活動を春から続けている

 部活・サークルとしての活動はできなかった

 外部の施設を利用して行ったが、感染対策による規制が多かった

 SNSやオンラインツールを用いて活動した

？

 今まで通り

 人数を制限して活動しなくてはならない

 自主練のみしか行えない

コロナの影響で活動が停止、未だにできていない団体もある…

活動再開時期は？

再開前はどのように活動していた？

再開後の活動状況は？
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予備調査 部活・サークル対象 2/2

 SNSの利用(Twitter、Instagram、LINE)

 オンラインツールの利用(zoom、teams)

 オンライン新歓祭

新歓はどのように行った？

 今年度の引き継ぎには問題がないが、現1年生の代への引き継ぎは活動を
知らないため大変そう

 そもそも新入生が少なく、後継者がいない

新歓は対面でできないため、SNS・オンラインツールが重要

オンライン新歓祭というものも行われていた！

構成員の不足や、現1年生への引き継ぎは今後の大きな課題になる

新歓はどのように行った？

来年度への引き継ぎはどうする？
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予備調査 1年生対象 1/2

入部・入会した部活・サーク
ルを知ったきっかけは何か

部活・サークルへの入部・入
会の決め手は何か

【部活・サークル未加入の人へ】
部活・サークルに入らなかっ

た理由は何か

 Twitter

 学生団体紹介紙

 バイト先の先輩からの紹介

 もともと興味があった

 活動に触れてみて（対面の体験会,オンライン

での説明会,ライブ等）魅力を感じたから

 興味がない

 人と一緒に入ろうと思っていた

 Twitterをやっておらず情報が得られなかった

対面での勧誘が難しい状況でも、多方面から情報を得ることができていた！
一方で、自ら情報を入手しようと動くことが必要だった
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予備調査 1年生対象 2/2

先輩や同期との

交流は持てているか

部活・サークル活動をする上

で困っていることはあるか

【部活・サークル未加入の人へ】

部活・サークルに入っていな

いためのデメリットはあるか

 オンラインのmtgで交流している

 個別にご飯などに連れて行ってもらった

 同期との交流があまりない

 参加できる活動が少ない

 オンラインで顔を合わせるだけでは、

なかなか覚えられない

 先輩と繋がれない

 休みの日にやることがない,家にいることが多い

 特にデメリットを感じない

サークルに入ることで得られる交友関係は例年とはやや異なっている？
新入生もオンラインでの活動に限界を感じている
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本調査(アンケート調査)

予備調査 部活・サークル活動と新入生の実態がある程度分かったさらに実態を知ることによって１年生を含めた新たな形態での活動や新歓
を行うことができるのでは？

アンケート調査では
「部活・サークルの実態」「１年生の実態」双方の実態を

調査

部活・サークルに対して

1年生に対して

対面活動や新歓は行っているのか
新型コロナウイルスによる活動の変化

部活・サークルに入ってどうだったのか
部活・サークルで交流はあるのか
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部活・サークルに対するアンケート 1/2

調査名
部活・サークル活動の現状と1年生の動向に関する

実態調査

調査対象
筑波大学が管轄している学生団体である

課外活動団体（135団体）

一般学生団体（115団体） 計250団体

調査目的 コロナ禍における部活・サークル活動の実態把握

配布・回収方法
芸術サークル連合会、文化系サークル連合会等から

メールで代表者にアンケートを送付

実施期間 2020年 11月中旬

回収部数 200部ほど
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部活・サークルに対するアンケート 2/2

・対面活動の再開時期と現在の活動内容

・再開していない場合、その理由

・活動規制中の活動内容

・10月の規制緩和後と従来の活動の変化

・新歓の実施方法とその効果

・1年生との交流で効果的な手段とその分析結果

質問項目
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1年生に対するアンケート 1/2

調査名
筑波大学の1年生への部活・サークルに対する

意識調査

調査目的
コロナ禍における部活・サークル活動が1年生にとって

どのような立ち位置となっているか明らかにする

配布・回収方法 筑波大学の1年生にSNSでアンケートを送付する

実施期間 2020年 11月中旬

回収部数 200部ほど
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1年生に対するアンケート 2/2

質問項目

 入っている人向け

部活・サークルを知った手段

どういう新歓に参加したか

部活・サークルに入った決め手

部活・サークル活動の満足度

先輩や同級生との交流度合い

部活・サークルへの適応度

 入っていない人向け

部活・サークルに入る意思

新歓に参加したかどうか

入っていない理由

 入っている/入っていない共通

現時点で交流しているのはどういう人か

その交流のきっかけとなった手段

21
本調査から得られること

活動方法の変化
新歓の方法
SNSの活用方法

サークルに参加した
理由/方法

同級生や先輩との
交流の満足度

部活・サークルについて １年生について

最適な形態の部活・サークル
活動や１年生の交流を深める
ための提案の材料が得られる

22
最終発表に向けて

中
間
発
表

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

結
果
の
集
計
・
分
析

最
終
発
表
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 1/13

1.部活・サークル名を教えてください（記述）

2.主な活動場所は屋外と屋内のどちらですか
①屋外 ②屋内

3.構成員の数は何人ですか。学年ごとにお書きください。
（調査に関係するため、２年次１年生は除外してください）
①１年生 ②２年生 ③３年生 ④４年生 ⑤５,６年生 ⑥大学院生

4.1団体として現在対面活動をしていますか している/していない
4.1で「している」と答えた方へ

4.1.1いつ対面活動を再開しましたか
①４月 ②５月 ③６月 ④７月 ⑤８月 ⑥９月 ⑦ 10月 ⑧11月

4.1.2現在どのように部活・サークル活動をしていますか(複数選択可) 
①対面でのミーティング
②対面での練習
③Zoom などを使用したオンラインでのミーティングや練習
④自主練
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 2/13

4.1.3「していない」と答えた方へ
対面活動をしていない理由は何ですか（複数選択可）
① 人が集まらないから
② 大学のガイドラインに基づいた感染対策が難しいから
③ 活動場所が確保できないから
④ 大学からの申請許可が下りていないから
⑤ その他 (記述)

5.1   4.1で「している」と答えた団体は『対面再開前』の、※２で「していな
い」と答えた団体は『現在』の活動形態を以下から選んでください

① オンライン
② 活動なし
③ その他

5.1.1「① オンライン」と答えた方へ
→ オンラインでの活動と昨年度の活動とを比べた活動内容の変化を以下か

ら選んでください
①全く異なる内容にシフトした
②異なる活動をしていることが多い
③昨年度と同じ活動と昨年度とは異なる活動と半々
④昨年度と同じ活動をしていることが多い
⑤昨年度と全く変わらない
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 3/13

5.1.2「② 活動なし」と答えた方へ
→ 活動ができなかった理由としてあげられるものを以下から選んでください

（複数選択可）
① やれることがなかった
② 前までオンラインで活動していたが、やることがなくなったから
③ 参加者の都合が合わず集まれないから
④ 面倒だから
⑤ その他 (記述)

6. 10月の規制緩和後の活動と昨年度と比べた活動内容の変化を以下から選ん
でください

①全く異なる活動をしている
②違う活動をしていることが多い
③昨年度と同じ活動と異なる活動と半々
④昨年度と同じ活動をしていることが多い
⑤昨年度と全く変わらない
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 4/13

7.1新歓をしましたか
①した
②していない

7.1でしたと答えた方へ
7.1.1新歓に用いたSNSを、以下の選択肢から選んでください

（複数選択可）
種類 ① Twitter

② Instagram
③ YouTube
④ その他(記述)
⑤ 新歓にSNSを用いていない

7.1.2 新歓の内容を以下の選択肢から選んでください
①体験入部・入会（対面）
②体験入部・入会（オンライン）
③ご飯会
④企画
⑤雑談
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 5/13

7.1.3 １年生の入会・入部数に関して新歓の効果はありましたか
①全く効果がなかった
②あまり効果がなかった
③どちらともいえない
④ある程度効果があった
⑤とても効果があった

8. 入った新入生の数を教えてください（現時点で辞めた人も含む） （記述）

9. 当部活・サークルに在籍している1年生との交流はできていますか
①全くできていない
②あまりできていない
③どちらともいえない
④ある程度できている
⑤とてもできている
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 6/13

10.1オンラインで１年生と交流しましたか はい いいえ

10.1ではいと答えた方へ
10.1.1オンラインで１年生との交流において反応がよかった交流方法と理

由は何ですか（複数選択可）

１⃣雑談
①上級生が主体となって雑談を主導していたから
②１年生が主体となって雑談を主導していたから
③話す内容が決まっていたから
④その他（自由記述）

２⃣ご飯会
①上級生が主体となって雑談を主導していたから
②１年生が主体となって雑談を主導していたから
③話す内容が決まっていたから
④その他（自由記述）

３⃣活動見学
①活動内容を理解してもらえたから
②雰囲気を伝えられたから
③活動内容に興味を持ってもらえたから
④オンラインだったために活動見学しやすかったから
⑤その他（自由記述）
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 7/13

4⃣企画
①内容が充実していたから
②企画に部活やサークルの独自性があったから
③その企画がオンラインに向いていたから
④その他（自由記述）
よろしければどのような企画を行ったか記述してください（自由

記述）
５⃣その他（自由記述）
6⃣反応がよかった方法はない
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 8/13

10.1.2オンラインで１年生との交流において反応がよくなかった交流方法と理由
は何ですか（複数選択可）

１⃣雑談
①上級生だけが話していたから
②話す内容が決まっていなかったから
③オンラインで話しづらかったから
④その他（自由記述）

２⃣ご飯会
①上級生だけが話していたから
②話す内容が決まっていなかったから
③オンラインで話しづらかったから
④その他（自由記述）

３⃣活動見学・紹介
①活動内容がオンラインでは理解してもらいにくいものだったか

ら
②雰囲気を伝えられなかったから
③活動内容に興味を持ってもらえなかったから
④その他（自由記述）
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 9/13

４⃣企画
①内容が充実していなかったから
②企画に部活やサークルの独自性がなかったから
③その企画がオンラインに向いていなかったから
④その他（自由記述）

５⃣その他（自由記述）
６⃣反応がよくなかった方法はない
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 10/13

11. 1対面で１年生と交流しましたか はい/いいえ
11.1ではいと答えた方へ

11.1.1対面で１年生との交流において反応がよかった交流方法と理由は何で
すか（複数選択可）

１⃣雑談
①上級生が主体となって雑談を主導していたから
②１年生が主体となって雑談を主導していたから
③話す内容が決まっていたから
④その他（自由記述）

２⃣ご飯会
①上級生が主体となって雑談を主導していたから
②１年生が主体となって雑談を主導していたから
③話す内容が決まっていたから
④その他（自由記述）

３⃣活動見学・紹介
①活動内容を理解してもらえたから
②雰囲気を伝えられたから
③活動内容に興味を持ってもらえたから
④その他（自由記述）
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 11/13

４⃣企画
①内容が充実していたから
②企画に部活やサークルの独自性があったから
③企画が対面に向いていたから
④その他（自由記述）
よろしければどのような企画を行ったか記述してください（自由

記述）
５⃣その他（自由記述）
６⃣反応がよかった方法はない
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 12/13

11.1.2対面で１年生との交流において反応がよくなかった交流方法と理由は何で
すか（複数選択可）

１⃣雑談
①上級生だけが話していたから
②上級生が主体となって雑談を主導しなかったから
③１年生が主体となって雑談を主導しなかったから
③話す内容が決まっていなかったから
④その他（自由記述）

２⃣ご飯会
①上級生だけが話していたから
②上級生が主体となって雑談を主導しなかったから
③１年生が主体となって雑談を主導しなかったから
③話す内容が決まっていなかったから
④その他（自由記述）

３⃣活動見学・紹介
①活動内容が理解してもらいにくいものだったから
②雰囲気を伝えられなかったから
③活動内容に興味を持ってもらえなかったから
④その他（自由記述）
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補足:部活・サークル向けアンケートの項目 13/13

４⃣企画
①内容が充実していなかったから
②企画に部活やサークルの独自性がなかったから
③対面での設備では行いにくかったから
④その他（自由記述）

５⃣その他（自由記述）
６⃣反応がよくなかった方法はない

12.コロナ禍で例年の活動内容の変更を強いられた一方で、部やサークル全体に
対し有意義だった面はありますか。（自由回答）
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補足:１年生向けアンケートの項目 1/6

1.所属学類を教えてください

2.居住環境を教えてください
①一人暮らし ②実家や親族の家暮らし

3.部活やサークルに入っていますか？
①入っている ②入っていない ③一度入ったが、やめた

4.1 3.で入っていると答えた方へ

4.1.1入っている部活・サークル名を教えてください(自由記述) 

4.1.2いつごろ入部/入会しましたか
①4月 ②5月 ③6月 ④7月 ⑤8月 ⑥9月 ⑦10月 ⑧11月

4.1.3その部活・サークルを何で知りましたか？（複数選択可）
①Twitter ②Instagram ③YouTube ④学生団体紹介誌
⑤筑波大学新歓Web ⑥友達や先輩から ⑦その他(記述) 
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補足:１年生向けアンケートの項目 2/6

4.1.4 参加した新歓の形態は以下のうちどれですか（複数選択可）
①対面での体験入部・入会 ②オンライン新歓
③その他(記述) ④新歓に参加しなかった

4.1.5その部活やサークルに入った決め手は何ですか（複数選択可）
①中学・高校等で経験があったため
②中学・高校等でやっていなかったが、新しく始めようと思ったから
③自分の趣味と部活やサークルの活動内容がマッチしていたから
④雰囲気がよかったから
⑤友人・先輩がその部活・サークルにいたから
⑥交友関係や人間関係を広げるため
⑦その他(記述) 
⑧特になし

4.1.6現在どのように部活・サークル活動をしていますか(複数選択可)
①対面でのミーティング ②対面での練習
③オンラインでのミーティングや練習 ④自主練 ⑤活動なし
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補足:１年生向けアンケートの項目 3/6

4.1.7規制緩和前の9月以前の部活・サークル活動に満足していますか
①全くしていない ②あまりしていない ③どちらともいえない
④ある程度していない ⑤とてもしている

4.1.8規制緩和がなされた10月以降の部活・サークル活動に満足していますか
①全くしていない ②あまりしていない ③どちらともいえない
④ある程度していない ⑤とてもしている

4.1.9部活・サークルで先輩との交流ができていますか
①全くできていない ②あまりできていない ③どちらともいえない
④ある程度できている ⑤十分できている

4.1.10部活・サークルで同級生との交流ができていますか
①全くできていない ②あまりできていない ③どちらともいえない
④ある程度できている ⑤十分できている

4.1.11部活・サークルの仕組みや文化にはどれぐらい慣れましたか
①全く慣れていない ②あまり慣れていない ③どちらともいえない
④まあまあ慣れた ⑤十分慣れた
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補足:１年生向けアンケートの項目 4/6

5.1.現時点で交流のある人たちを次の中から選んでください(複数選択可)  
①学類の知り合い ②他学類の知り合い ③先輩
④部活・サークルの知り合い ⑤高校の知り合い ⑥その他(記述) 

5.1.1交流のきっかけとなった手段を以下からお選びください（複数選択可）
①Twitter ②Instagram ③授業で会った ④部活・サークルで会った
⑤その他(記述) ⑥ない

41
補足:１年生向けアンケートの項目 5/6

3.で「入っていない」「一度入ったがやめた」と答えた方へ

4.現在部活・サークルに入ろうと思っていますか
①思っている ②思っていない

5.オンライン新歓等に参加しましたか
①した ②していない

6.現在部活・サークルに入っていない理由は何ですか（複数選択可）
①公式の新歓があるまで待っている
②入る時期が分からなかった
③活動内容がわからなかった
④サークルの雰囲気がわからなかった
⑤一緒に入る知り合いがいなかった
⑥今のコミュニティで満足している
⑦大学の課題が忙しい
⑧感染対策のため
⑨アルバイトなどの日常生活が忙しい
⑩その他（記述）
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補足:１年生向けアンケートの項目 6/6

7.筑波大の同級生や先輩との交流ができていますか
①全くできていない ②あまりできていない ③どちらともいえない
④ある程度できている ⑤十分できている

8.1現時点で交流のある人たちを次の中から選んでください(複数選択可) 
①学類の知り合い ②他学類の知り合い ③先輩
④部活・サークルの知り合い ⑤高校の知り合い ⑥その他(記述)

8.1.1交流のきっかけとなった手段を以下からお選びください（複数選択可）
①Twitter ②Instagram ③授業で会った
④部活・サークルで会った ⑤その他(記述) ⑥ない
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補足：他大学の状況〜近隣の国立大学〜

茨城大学 千葉大学 東京大学

課外活動禁止 4/14~ 2/28~ 3/26~

課外活動再開 7/9~(学外)
10/19~（学内）

8/6~(段階的な活動
再開)

8/1~

課外活動での学内の
施設利用に関して

10/19~ 10/1~ 8/6~
一部利用可能

活動再開条件 10/12~15に開催さ
れた「新型コロナウ
イルス感染症感染防
止対策研修会」に参
加、対策に取り組む

こと（学内）

感染予防策を踏まえ
た活動再開計画書を
大学が審査、基準を
満たしていると判断

されること

特になし

課外活動をする上で
の留意事項

各団体の学内施設利
用は週1回

会合・懇親会等、宿
泊を伴う課外活動、
イベント開催は自粛

密閉・密集・密接を
避ける

表1：近隣の国立大学のコロナ禍での対応


